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ADMINISTRAȚIE

Garaje demolate 
în cartierele Mănăștur
și Gheorgheni
Sute de somații pentru desfi ințarea garaje-
lor au fost trimise proprietarilor din Ghe-
orgheni și Mănăștur.  Pagina 5

SĂNĂTATE

Liber la analize 
tot timpul?
Când va înceta „goana” la analizele de înce-
put de lună? Plafoanele care limitează accesul 
pacienților ar putea fi  eliminate.  Pagina 2

ECONOMIE

Cum vor arăta facturile 
la gaze după 1 aprilie
Autoritățile au arătat cum vor  fi  calculate fac-
turile la gaze, după expirarea plafonării și dau 
asigurări că prețurile nu vor exploda. Pagina 5

POLITICĂ

Grindeanu și „milițienii”
Confruntare între PSD și Ilie Bolojan, ata-
curi politice, amenințări cu demiterea pre-
mierului şi alegeri anticipate în ședința de 
ieri a Coaliției.  Pagina 3

ECONOMIE

Banii valorează 
tot mai puțin
Rata anuală a infl ației a ajuns la 9,6% în 
luna ianuarie 2026. O parte tot mai mare 
din veniturile populației merg pe cheltuie-
lile de bază.  Pagina 5
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UE participă la reuniunea inaugurală a Consiliului pentru Pace al lui Trump
Un comisar european va participa în a-

ceastă săptămână la reuniunea inaugurală 

a Consiliului pentru pace, inițiativă lansa-

tă de președintele american Donald Trump, 

fără ca Uniunea Europeană să adere pen-

tru moment la noua structură, a anunțat 

luni blocul comunitar european, transmit 

AFP și Reuters.

Comisarul european pentru Mediterana, 

Dubravka Suica, se va deplasa la Washin-

gton pentru reuniunea prevăzută pentru joi, 

pentru a prezenta poziția europeană privind 

situația din Fâșia Gaza, notează Agerpres.

„Ea va participa la reuniunea Consiliu-

lui pentru pace pentru partea specifi că con-

sacrată Gazei. Comisia Europeană, țin să 

subliniez, nu devine membră a Consiliului 

pentru pace”, a declarat Guillaume Merci-

er, purtător de cuvânt al Comisiei Europe-

ne pentru Mediterana, extindere, și parte-

neriate internaționale.

Consiliul pentru pace, condus de 

Trump, a fost conceput pentru a pune ca-

păt confl ictului din Fâșia Gaza, dar Car-

ta sa îi încredințează un obiectiv mai am-

plu, cel al soluționării confl ictelor milita-

re din lume.

Fiecare membru permanent al Consiliu-

lui pentru pace trebuie să vireze 1 miliard 

de dolari pentru a adera, ceea ce suscită 

critici conform cărora noua structură ar pu-

tea deveni o versiune „cu plată” a Consi-

liului de Securitate al ONU.

Într-o conferință de presă, Bruxellesul a 

subliniat luni că are „o serie de întrebări” 

referitoare la noua inițiativă, în special la 

„sfera sa de aplicare, guvernanța sa și com-

patibilitatea cu Carta Națiunilor Unite”.

Și România, prin președintele Nicușor Dan, 

va participa în calitate de observator la pri-

ma reuniune a Consiliului pentru Pace. 

„Voi participa săptămâna viitoare la pri-

ma reuniune a Consiliului Păcii la Washin-

gton, răspunzând invitației președintelui 

Statelor Unite ale Americii, Donald Trump. 

România va avea calitate de observator și 

voi reafi rma sprijinul nostru ferm pentru 

eforturile internaționale de pace și deschi-

derea de a participa la procesul de 

reconstrucție din Fâșia Gaza”, a transmis 

Nicușor Dan, pe pagina sa de Facebook.

Participarea României la această reuniune 

a Consiliului Păcii la Washington a fost până 

acum pusă sub semnul întrebării. Şeful statu-

lui declara joi, 12 februarie, că România încă 

poartă discuţii cu partea americană. O decizie 

similară a mai fost anunțată de Italia.

1  = 4.2940  LEI

1  = 5.0953  LEI

Emil Boc: „Primăria nu are nicio legătură 
cu frauda licitației la centura metropolitană”
Emil Boc spune că Primăria Cluj-Napoca nu are nicio vină în presupusa fraudă legată de licitația centurii metropolitane. 
Primarul subliniază că centura se va realiza și cere legislație mai sigură pentru licitațiile electronice.  Pagina 6

Dezinformarea ucide. România ignoră vaccinarea.
SOS pentru vaccinuriSOS pentru vaccinuri

Rujeola revine în România. Mai puțin de jumătate dintre copii au primit prima doză 
de vaccin ROR, iar rapelul este ignorat în multe comunități. Dezinformarea, lipsa 
vaccinării în școli și accesul dificil în mediul rural expun copiii la boli prevenibile. Pagina 4
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Casa Naţională de Asigurări 

de Sănătate (CNAS) a pro-

pus încă din luna decem-

brie Ministerului Sănătăţii 

eliminarea plafoanelor care 

limitează accesul pacienţi-

lor la analizele de laborator 

decontate, însă, nici acum 

instituţia nu a primit răs-

puns şi acordul ministrului 

pentru aplicarea măsurii, a 

declarat preşedintele CNAS, 

Horaţiu-Remus Moldovan, 

luni, la Antena 3 CNN.

Întrebat despre situaţia frec-

ventă în care, spre fi nalul lunii, 

pacienţii nu mai reuşesc să îşi 

facă analizele decontate, Mol-

dovan a explicat că plafoanele 

actuale duc la un acces inegal. 

Astfel, cele mai solicitate labo-

ratoare îşi epuizează rapid fon-

durile, în timp ce altele rămân 

cu bani nefolosiţi, a spus el.

„Pacienţii au doar câteva 

zile acces la cele mai solicita-

te laboratoare, pe când alte 

laboratoare rămân cu fonduri 

nefolosite. Practic, la sfârşitul 

fi ecărei luni, la sfârşit de tri-

mestru, la sfârşit de an rămân 

bani necheltuiţi, iar pacienţii 

nu pot să-şi facă analizele”, 

a declarat şeful CNAS.

Potrivit acestuia, CNAS a 

propus încă din decembrie Mi-

nisterului Sănătăţii eliminarea 

plafoanelor pentru laboratoa-

re, cu condiţia introducerii unor 

reguli mai stricte şi mai clare 

pentru prescrierea analizelor.

„Să ne încadrăm în buge-

tul pe care îl avem, făcând re-

guli foarte clare de prescriere 

a analizelor de laborator, la 

fel cum avem reguli clare de 

prescriere a medicamentelor, 

şi să scoatem plafoanele, ca 

pacienţii să aibă acces la la-

boratoare oricând pe parcur-

sul lunii”, a spus Moldovan. 

El a precizat că „aşteaptă de 

două luni intervenţia şi acor-

dul ministrului Sănătăţii” pen-

tru aplicarea măsurii.

Preşedintele CNAS a descris 

măsura ca fi ind o schimbare 

majoră, un concept folosit în 

mai multe ţări. În opinia sa, a-

ceasta ar fi  „o reformă reală” 

a sistemului de asigurări soci-

ale de sănătate şi ar trebui sus-

ţinută de Ministerul Sănătăţii, 

astfel încât pacienţii să nu mai 

stea la cozi pentru analize.

Horațiu-Remus Moldovan a 

anunţat că „în vara acestui an 

vor dispărea complet toate for-

mularele medicale tipizate sau 

pe hârtie şi vor fi  înlocuite cu 

formulare digitale”.

Când va înceta „goana” după analize, la început de lună?

2°/ ° Î

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Consiliul Județean Cluj 

va impune restricții 

pe 11 sectoare de drum.

Preşedintele Consiliului Ju-

deţean Cluj, Alin Tişe, a ini-

ţiat un proiect de hotărâre cu 

privire la introducerea unor 

restricţii de circulaţie pe 11 

sectoare de drumuri judeţe-

ne, afl ate pe teritoriul admi-

nistrativ a 14 comune cluje-

ne: Ciurila, Ciucea, Mociu, 

Gârbău, Aghireşu, Mărişel, 

Măguri-Răcătău, Gilău, Săvă-

disla, Mica, Tureni, Aiton, Fe-

leacu şi Recea-Cristur.

Restricţii de circulaţie 
în Cluj pentru protejarea 
drumurilor din judeţ

„Restricţiile pe care dorim 

să le impunem, la propunerea 

primăriilor, reprezintă nu doar 

o simplă măsură de control al 

trafi cului, ci o strategie de con-

servare a infrastructurii rutie-

re, precum şi de creştere a si-

guranţei publice. În contextul 

creşterii constante a volumu-

lui de mărfuri, este absolut ne-

cesar să protejăm starea aces-

tor drumuri pe care clujenii 

trebuie să le poată folosi în ce-

le mai bune condiţii. Investi-

ţiile derulate de noi în ultimii 

ani pentru modernizarea in-

frastructurii rutiere s-au reali-

zat atât din fonduri europene 

cât şi din banii clujenilor iar 

intenţia noastră este aceea de 

a face tot ceea ce este necesar 

pentru a asigura o durată de 

viaţă cât mai mare a drumu-

rilor judeţene, în condiţii op-

time”, a transmis preşedinte-

le CJ Cluj, Alin Tişe, citat în 

comunicatul forului judeţean, 

luni, 16 februarie.

Decizia impunerii de re-

stricţii de tonaj pe aceste sec-

toare de drumuri judeţene a 

fost luată în baza solicitări-

lor adresate de primăriile din 

cele 14 comune vizate. Aces-

tea au semnalat Consiliului 

Judeţean încălcări repetate 

ale normelor de transport, 

respectiv circulaţia autove-

hiculelor de mare capacita-

te, supraîncărcate, în urma 

cărora s-au produs deformări 

şi fi suri în asfalt.

Astfel, pe cele 11 sectoare 

de drum urmează să fi e impu-

se restricţii care vizează atât 

tonajul autovehiculelor, cât şi 

viteza de deplasare. Măsurile 

propuse se vor aplica, cu pre-

cădere, în interiorul localităţi-

lor traversate şi vizează inter-

zicerea deplasării pentru au-

tovehiculele cu masa totală 

maxim autorizată (MTMA) mai 

mare de 20 tone. De aseme-

nea, pentru autovehiculele cu 

MTMA cuprinsă în intervalul 

3,5-20 tone, se urmăreşte im-

punerea unei restricţii de vite-

ză de maxim 30 km/h.

Restricţiile de circulaţie ur-

mează să fi e aplicate până la 

fi nalul anului 2030.

Măsurile restrictive nu vor 

fi  aplicate însă transporturi-

lor de persoane, animalelor 

vii şi produselor perisabile, 

vehiculelor de intervenţie şi 

prim-ajutor, precum şi celor-

lalte categorii de transporturi 

speciale, exceptate prin lege.

CJ Cluj pune frână traficului 
greu pe 11 drumuri
Camioanele grele nu vor mai circula cum le taie capul prin 14 comune clujene: 
Ciurila, Ciucea, Mociu, Gârbău, Aghireşu, Mărişel, Măguri-Răcătău, Gilău, 
Săvădisla, Mica, Tureni, Aiton, Feleacu şi Recea-Cristur

Drumuri judeţene 
cu restricţii 
de circulaţie
¤ DJ 107R – Cluj-Napoca 
(Făget) – Sălicea – Ciurila 
– DJ 107L
¤ DJ 107R, sectorul de drum 
incluzând intersecţia DJ 107R 
cu DJ 107L, sat Filea de Jos, 
sat Filea de Sus, intersecţia 
DJ 107R cu DJ 107M
¤ DJ 191D, limita judeţ 
Sălaj – DJ 108A (Vânători)
¤ DJ 161J, sectorul de 
drum cuprins între km 
0+000 (intersecţia cu DN 
16) și km 7+l00 (intersec-
ţia cu DJ 109C)
¤ DJ 108C, Gârbău – 
Leghia (DN 1)
¤ DJ 107T, sectorul de 
drum cuprins între intersec-
ţia DJ 107T cu DJ 107P lo-
calitatea Mărisel și inter-
secţia DJ 107T cu DJ 
107S-localitatea 
Măguri-Răcătău
¤ DJ 107T, sectorul de 
drum cuprins între intersec-
ţia DJ107T cu drumul local 
de acces spre cătun 
Ghermănești în localitatea 
Măguri-Răcătău și intersec-
ţia DJ 107T cu drumul co-
munal DC 110C
¤ DJ 103V, sectorul de 
drum km 0+000 (intersecţia 
cu DJ 107P) – km 16+570 
(intersecţia cu DJ 107L)
¤ DJ 172F, sectorul de drum 
km 13+640 (intersecţia cu 
DJ 161D) – km 23+340 (li-
mita judeţ Bistriţa-Năsăud)
¤ DJ 103G, sectorul de 
drum cuprins între intersec-
ţia cu DN1 – Ceanu Mic 
Aiton – Gheorghieni
¤ DJ 109A, sectorul de drum 
cuprins între intersecţia cu DJ 
108B – Jurca – Ciubăncuţa – 
Ciubanca – limita judeţ Sălaj
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Toţi cei 19 candidaţi înscrişi 

pentru şefi a Parchetului 

General, a DNA şi DIICOT 

îndeplinesc condiţiile pre-

văzute de lege pentru 

a participa la concurs, 

a anunţat, luni, 

Ministerul Justiţiei.

Cel care va avea ultimul cu-

vânt în numirea conducerii ma-

rilor parchete din România va 

fi  Nicuşor Dan, care spunea că 

„sunt nişte oameni foarte inte-

resanţi” printre candidaţi.

Cum se va derula selecţia 
şi când vor fi  numiţi şefi i 
marilor parchete

Între 23 şi 26 februarie, pro-

curorii vor susţine interviuri în 

faţa unei comisii din care fac par-

te ministrul PSD al Justiţiei, Ra-

du Marinescu, doi reprezentanţi 

ai ministerului, doi procurori de-

semnaţi de CSM, un reprezen-

tant al Institutului Naţional al 

Magistraturii, un psiholog din 

cadrul CSM şi un specialist în 

management, desemnat de Aca-

demia de Studii Economice – Fa-

cultatea de Management.

Procurorii vor susţine inter-

viurile în ordine alfabetică, iar 

acestea vor fi  transmise în di-

rect pe pagina de Facebook a 

Ministerului Justiţiei. Primul 

candidat care va susţine inter-

viul luni, 23 februarie, înce-

pând cu ora 9.30, este procu-

rorul Cristina Chiriac, şefa DNA 

Iaşi, care candidează pentru 

funcţia de procuror general al 

României. Ea va fi  urmată, la 

ora 11, de procurorul Bogdan 

Pîrlog. De la ora 12.30, actua-

lul şef DNA, Marius Voineag, 

va susţine interviul pentru 

funcţia de adjunct al procuro-

rului general al României, po-

trivit hotnews.ro.

Marţi vor susţine interviuri-

le procurorii care candidează la 

şefi a DNA, iar miercuri cei în-

scrişi pentru posturile de con-

ducere din DIICOT.

Rezultatele vor fi  anunţa-

te în 2 martie, când ministrul 

Justiţiei va înainta propune-

rile sale Secţiei pentru procu-

rori a CSM, pentru emiterea 

avizului consultativ.

Dacă avizul CSM este po-

zitiv, ministrul Justiţiei va tri-

mite propunerile către preşe-

dintele Nicuşor Dan.

Preşedintele Nicuşor Dan 

poate refuza, motivat, propu-

nerile venite dinspre Ministe-

rul Justiţiei, iar decretul de nu-

mire sau refuzul trebuie să fi e 

emise în cel mult 60 de zile de 

la momentul la care a primit 

propunerea de la ministru.

Nicuşor Dan: „Sunt nişte 
oameni foarte 
interesanţi printre ei”

Preşedintele Nicuşor Dan 

a declarat săptămâna trecută, 

într-o conferinţă de presă, că 

este „optimist” în privinţa can-

didaţilor înscrişi pentru con-

ducerea marilor parchete.

„Mi se pare că sunt nişte oa-

meni foarte interesanţi printre 

ei, şi vorbesc cât se poate de se-

rios. Am văzut şi comentariile 

din spaţiul public, nu sunt de 

aceeaşi opinie, dimpotrivă. Bi-

neînţeles că este un concurs. 

Oamenii vin cu un plan de ma-

nagement, pe care nu îl cunosc 

în momentul ăsta, dar uitân-

du-mă doar la numele pe care 

le-am văzut, pentru fi ecare din-

tre cele trei parchete există per-

soane foarte interesante şi eu 

sunt optimist că vor dinamiza”, 

a declarat preşedintele.

Miza uriaşă a numirilor din Justiţie. Cine va conduce Parchetul General, DNA şi DIICOT.

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

O confruntare între PSD şi 

premierul Bolojan, preceda-

tă de mai multe atacuri 

politice ale social democra-

ţilor la adresa şefului 

de cabinet, a avut loc ieri 

în şedinţa coaliţiei

Bolojan trebuie să decidă da-

că merge mai departe cu impu-

nerea tăierilor de salarii şi a con-

cedierilor prin Ordonanţă de Ur-

genţă, în condiţiile în care trei 

miniştri PSD au refuzat să avi-

zeze măsurile de austeritate.

Este vorba despre ministrul 

Agriculturii, Florin Barbu, minis-

trul Energiei, Bogdan Ivan, şi mi-

nistrul Sănătăţii, Alexandru Ro-

gobete, ultimul cerând excepta-

rea spitalelor publice si a servi-

ciilor de ambulanţă de la redu-

cerea bugetelor de salarii cu 10%.

Atât liderul PSD, Sorin Grin-

deanu, cât şi numărul 2 în par-

tid, Claudiu Manda, i-au trans-

mis premierului că va rămâne 

fără susţinere politică dacă nu 

va ţine cont de propunerile Par-

tidului Social Democrat.

Sorin Grindeanu acuză 
că USR vrea să taie 
salariile „miliţienilor”

Preşedintele PSD, Sorin Grin-

deanu, a declarat înaintea şedin-

ţei cu premierul Ilie Bolojan că 

USR vrea „să taie salariile medi-

cilor, profesorilor, salariile miliţi-

enilor”. În replică, senatorul USR 

Ştefan Pălărie acuză social-de-

mocraţii că au antireforma în 

ADN. „Cei de la USR vor să ta-

ie salariile medicilor, profesori-

lor, salariile miliţienilor, la jan-

darmi, la toată lumea. Noi nu 

suntem de acord”, a declarat li-

derul PSD, Sorin Grindeanu, îna-

inte de a participa la şedinţa Co-

aliţiei. De altfel, social-democra-

ţii i-au criticat în rafală pe cole-

gii din Coaliţie pe motiv că vor 

să taie salariile la stat, în noul 

pachet de reformă pregătit la Pa-

latul Victoria şi au transmis că 

se opun „austerităţii simpliste”.

În replică, senatorul USR 

Ştefan Pălărie susţine că soci-

al-democraţii au tergiversat 

constant tăierile din adminis-

traţie. „Iniţial, PSD a spus că 

doreşte să taie, dar doar func-

ţii neocupate. Când toată lu-

mea şi-a dat seama că asta nu 

va avea niciun dram de impact 

fi nanciar, am început să mer-

gem pe zona de tăieri reale. 

Apoi, colegii de la PSD au con-

diţionat tăierea de libertatea 

ca fi ecare primărie să aleagă 

cum taie. Am agreat şi asta. 

Apoi PSD a condiţionat tăieri-

le de cele din administraţia 

centrală. Am agreat şi asta. 

Apoi PSD a condiţionat tăieri-

le de un pachet de relansare 

economică. Astăzi vedem PSD 

condiţionând aceste tăieri din 

administraţia publică locală de 

îngheţarea unor structuri de 

personal, lucru cu care suntem 

parţial de acord în instituţiile 

în care s-a făcut reformă. Însă 

vedem agricultura pusă în rând 

cu celelalte instituţii de unde 

să nu se mai taie. Păi voi aţi 

spus că vreţi tăieri din admi-

nistraţia publică locală condi-

ţionate de cele din plan local. 

Astăzi vedem o nouă condiţi-

onare. Asta decredibilizează o-

rice om serios. Eu am, mai de-

grabă, senzaţia că în PSD es-

te, în ADN, o antireformă struc-

turală”, a declarat Ştefan Pă-

lărie, luni, la Parlament.

Deputatul PNL Alexandru 

Muraru, preşedintele PNL Iaşi, 

a lansat un atac dur la adresa 

fostului premier Marcel Ciolacu, 

pe care îl acuză că încearcă să 

provoace o criză guvernamenta-

lă, pentru a-şi asigura supravie-

ţuirea în structurile de putere ale 

PSD. „Guvernul Bolojan strânge 

acum gunoiul lăsat de dumnea-

voastră sub preş, luând măsuri 

grele, dar necesare, pe care le sa-

botaţi politic. Românii trebuie să 

ştie: criza de astăzi este nota de 

plată a aroganţei şi incompeten-

ţei dumneavoastră de ieri”, a 

spus Alexandru Muraru.

Sorin Grindeanu şi „miliţienii”. 
Guvern Bolojan, sub presiunea PSD.
Membrii PSD vorbesc despre demiterea premierului Ilie Bolojan şi alegeri anticipate

Consultări ale președintelui interimar, Ilie Bolojan, cu membrii delegației Partidul Social Democrat (PSD), în vederea 
pregătirii poziției României la reuniunea extraordinară a Consiliului European, la Palatul Cotroceni, 26 februarie 2025.

Procurorii care candidează pentru șefia marilor parchete
Pentru funcţia de procuror general al României:

• Cristina Chiriac, procuror șef serviciu la 
DNA, Serviciul teritorial Iași
• Bogdan Pîrlog, procuror militar al 
Parchetului Militar al Tribunalului București

Pentru funcţia de adjunct al procurorului 
general:

• Marius Voineag, actualul șef al Direcţiei 
Naţionale Anticorupţie.

Pentru funcţia de procuror-şef al Direcţiei 
Naţionale Anticorupţie

• Tatiana Toader, procuror șef adjunct al 
Direcţiei Naţionale Anticorupţie;
• Vlad Grigorescu, procuror în cadrul Direcţiei 
de Investigare a Infracţiunilor de 
Criminalitate Organizată și Terorism;
• Ioan-Viorel Cerbu, procuror în DNA, dele-
gat în funcţia de procuror șef adjunct al 
Direcţiei Naţionale Anticorupţie.

Pentru funcţia de procuror-şef adjunct al 
Direcţiei Naţionale Anticorupţie

• Mihai Prună, procuror în Parchetul General 
– Secţia de urmărire penală;
• Marinela Mincă, procuror șef al Secţiei ju-
diciare în cadrul Direcţiei Naţionale 
Anticorupţie;
• Marius-Ionel Ștefan, procuror șef serviciu 
în cadrul Direcţiei Naţionale Anticorupţie – 
Serviciul Teritorial Pitești.

Pentru funcţia de procuror-şef al Direcţiei de 
Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate 
Organizată şi Terorism

• Ioana-Bogdana Albani, procuror șef servi-
ciu în cadrul Direcţiei de Investigare a 

Infracţiunilor de Criminalitate Organizată și 
Terorism – structura centrală;
• Antonia Diaconu, procuror șef serviciu în 
cadrul Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor 
de Criminalitate Organizată și Terorism – 
Serviciul Teritorial Pitești;
• Alina Albu, procuror șef al Direcţiei de 
Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate 
Organizată și Terorism;
• Codrin-Horaţiu Miron, procuror șef serviciu 
în cadrul Direcţiei de Investigare a 
Infracţiunilor de Criminalitate Organizată și 
Terorism – Serviciul Teritorial Timișoara;
• Bogdan-Ciprian Pîrlog, procuror militar în 
cadrul Parchetului militar de pe lângă 
Tribunalul Militar București.

Pentru funcţia de procuror-şef adjunct al 
Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de 
Criminalitate Organizată şi Terorism

• Aurel-Cristian Lazăr, procuror în cadrul 
Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de 
Criminalitate Organizată și Terorism – 
Serviciul Teritorial Timișoara;
• Alex-Florin Florenţa, procuror general al 
Parchetului de pe lângă Înalta Curte de 
Casaţie și Justiţie;
• Claudia-Ionela Curelaru, procuror șef ad-
junct al Direcţiei de Investigare a 
Infracţiunilor de Criminalitate Organizată și 
Terorism;
• Gill-Julien Grigore-Iacobici, procuror în ca-
drul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel 
Constanţa;
• Mihai-Răzvan Negulescu, procuror în ca-
drul Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor 
de Criminalitate Organizată și Terorism.

GUVERNUL ROMÂNIEI

 „Reforma administrației 
centrale și locale 
și pachetul de relansare 
economică au fost 
fi nalizate și vor adoptate 
prin OUG, imediat după 
încheierea avizării, în 
formele deja convenite, 
cu câteva amendamente 
care privesc instituțiile 
din sistemul de apărare, 
ordine publică, siguranța 
națională, educație, 
sănătate și cultură. 
Peducerile cheltuielilor 
salariale realizate 
de ministere în anul 2025 
vor fi  luate în calculul 
reducerii totale de 10%”.

Excepţiile propuse de PSD în Coaliţie au fost acceptate, au 
declarat surse politice pentru Antena 3 CNN. Se vor aplica 
reduceri, dar nu la personalul medical, profesori din preu-
niversitar, politiști, jandarmi sau militari. Ministerele care 
au făcut deja reduceri dar nu se înscriu în ţinta de 10%, 
vor face doar până la atingerea acestui procent.

Totuși, învăţământul va fi  vizat de tăieri: de la 1 octom-
brie ar urma să se aplice măsuri de reducere a cheltuie-
lilor pentru învăţământul superior. Asta pentru că, spun 
surse, învăţământul preuniversitar deja a fost vizat, iar 
liderii ar fi  discutat ca măsura să se aplice o dată cu în-
ceperea noului an universitar. În privinţa sistemului de 
Sănătate, cheltuielile ar urma să fi e optimizate o dată 
cu introducerea, prin PNRR, a unor criterii de perfor-
manţă de care să fi e legată remuneraţia, iar în sistemul 
de ordine publică și apărare reducerea cheltuielilor se 
va face prin creșterea vârstei de pensionare.

PSD a avut câștig de cauză
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Bianca PREDA
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Cancerul rămâne a doua 

cauză de deces în Uniunea 

Europeană, iar numărul 

cazurilor noi continuă 

să crească. În paralel, ţările 

membre alocă sume tot mai 

mari pentru prevenţie, 

diagnostic şi tratament, 

în contextul unei poveri 

sociale tot mai mari.

În 2024 au fost înregistra-

te 2,7 milioane de cazuri noi 

de cancer în cele 27 de sta-

te membre ale Uniunii Euro-

pene, potrivit unui raport re-

cent al Organizaţiei pentru 

Cooperare şi Dezvoltare Eco-

nomică (OCDE), scrie hot-

news.ro. Din anul 2000, nu-

mărul cazurilor noi a cres-

cut cu aproximativ 30% a-

tât la femei, cât şi la bărbaţi.

Totodată, estimările ex-

perţilor indică încă o jumă-

tate de milion de cazuri noi 

până în 2040.

Creşterea este pusă pe sea-

ma îmbătrânirii populaţiei, a 

factorilor de risc legaţi de sti-

lul de viaţă şi a extinderii pro-

gramelor de screening, care 

duce la depistarea mai mul-

tor cazuri.

În 2024, în fiecare minut 

au fost diagnosticate, în me-

die, 2,4 femei şi 2,8 bărbaţi 

cu cancer.

La femei, jumătate dintre 

cazuri au fost reprezentate de 

trei tipuri de malignitate: can-

cerul de sân (30%), cancerul 

colorectal (12%) şi cancerul 

pulmonar (9%).

La bărbaţi, cele mai frec-

vente au fost cancerul de 

prostată (22%), cancerul 

pulmonar (14%) şi cance-

rul colorectal (13%).

Raportat la populaţie, rata 

cazurilor noi a crescut cu 16% 

în ultimele două decenii.

Creşterea a fost determi-

nată în principal de depis-

tarea mai frecventă a can-

cerului tiroidian, de modi-

ficarea tiparelor reproducti-

ve în cazul cancerului de 

sân şi de factori precum ex-

punerile din primii ani de 

viaţă şi alimentaţia, în ca-

zul cancerului colorectal.

La femeile cu vârste în-

tre 15 şi 49 de ani, evoluţia 

numărului de cazuri a re-

prezentat aproape un sfert 

din diferenţa totală a inci-

denţei observată după anul 

2000, în timp ce la bărbaţii 

din aceeaşi grupă de vârstă 

rata de îmbolnăvire a rămas 

aproape la acelaşi nivel.

Cele mai mari creşteri la fe-

meile tinere au fost înregistra-

te pentru cancerul tiroidian 

(+9,9 cazuri la 100.000 de fe-

mei), cancerul de sân (+8,7), 

melanomul cutanat (+4,2) şi 

cancerul colorectal (+0,8).

Cheltuielile pentru 
oncologie, în creştere

În contextul acestei evolu-

ţii, statele europene au majo-

rat cheltuielile pentru oncolo-

gie. Un raport publicat în 2025 

de Institutul Suedez pentru 

Economie în Sănătate arată 

că, în 2023, ponderea cheltu-

ielilor pentru cancer a variat 

de la aproximativ 4% din bu-

getele de sănătate în ţările 

nordice (Danemarca, Finlan-

da, Islanda şi Norvegia) până 

la aproximativ 8% în Franţa, 

Germania şi în state din Eu-

ropa Centrală şi de Est pre-

cum Bulgaria, Lituania, Polo-

nia şi România.

Până în 2050, pe fondul îm-

bătrânirii populaţiei şi al creş-

terii numărului de cazuri, chel-

tuielile pe cap de locuitor pen-

tru cancer ar putea fi  cu 59% 

mai mari, în termeni reali, în 

cele 27 de state UE.

Numărul cazurilor de cancer creşte în UE, cu impact social şi economic tot mai mare

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

România se confruntă 

cu cea mai gravă criză 

de vaccinare din ultimele 

decenii. Tot mai mulţi copii 

sunt privaţi de protecţia 

vitală pe care o dă vaccina-

rea, ceea ce a dus la o scă-

dere progresivă a ratelor 

de acoperire vaccinală pen-

tru ROR (rujeolă-ore-

ion-rubeolă), în special 

pentru doza a doua admi-

nistrată la 5 ani. Astfel, 

potrivit celor mai recente 

date, pentru prima doză, 

acceptarea este de 47,4%, 

arată datele unui studiul 

Salvaţi Copiii România.

Salvaţi Copiii România so-

licită autorităţilor simplifi ca-

rea sistemului de raportare a 

vaccinărilor; training-uri în co-

municare pentru personalul 

medical, precum şi dezvolta-

rea unei echipe multidiscipli-

nare la nivel local care să pro-

moveze vaccinarea copiilor.

Sub 50% vaccinare ROR

Potrivit Centrului Euro-

pean pentru Controlul Boli-

lor, între 1 februarie 2024 şi 

31 ianuarie 2025, numărul to-

tal de persoane diagnostica-

te cu rujeolă a fost de 32.265, 

la nivelul UE, dintre care 

27.568 proveneau din Româ-

nia (27.568). A doua ţară din 

top este la mare distanţă – 

Italia, cu 1.097 de cazuri.

În perioada 1 ianuarie 2023 

– 31 decembrie 2025 în Ro-

mânia au fost confi rmate 

35.736 de cazuri de rujeolă, 

din care 27.720 la copii sub 

15 ani şi 3.188 la adolescenţi 

între 15 şi 19 ani. În acelaşi 

interval, s-au înregistrat 30 

de decese cauzate de rujeo-

lă, potrivit INSP.

Acoperirea vaccinală naţi-

onală (%) arată următoarea 

situaţie a vaccinărilor:

• BCG: 93,5%

• Hep B (3 doze): 55,0%

• DTPa – împotriva difteriei, 

tetanosului şi pertussis acelu-

lar – (3 doze): 55,0%

• VPI – Vaccinul polio inacti-

vat (3 doze): 55,0%

• Hib (3 doze): 55,0%

• Pneumococic (3 doze): 54,0%

• ROR (1 doză): 47,4%

În ceea ce priveşte vaccina-

rea contra rujeolei, într-un sin-

gur judeţ acoperirea vaccinală a 

fost de peste 70%, în 14 judeţe 

acoperirea vaccinală s-a situat 

între 50,6% şi 67,4%, în 24 de 

judeţe acoperirea vaccinală s-a 

situat între 31,3% şi 49,7%, în 

trei judeţe acoperirea vaccina-

lă a fost sub 30%. Valoarea mi-

nimă (23,7%) a fost raportată 

în judeţul Argeş, iar cea maxi-

mă (73,8%) a fost atinsă în ju-

deţul Bihor, potrivit INSP.

Toate valorile sunt sub ţinta 

de 95% recomandată de OMS. 

România se numără printre ce-

le 13 ţări din Regiunea Europea-

nă OMS cu transmitere endemi-

că a rujeolei, ceea ce înseamnă 

că boala circulă continuu în po-

pulaţie, fără întrerupere.

Bariere în calea 
vaccinării în mediul 
rural din România

Salvaţi Copiii a explorat per-

spectivele a 29 de medici de fa-

milie şi asistenţi medicali co-

munitari care au în evidenţă 

peste 11.000 de copii din me-

diul rural. Studiul a identifi cat:

• Refuzul categoric al unor 

comunităţi şi frica de reacţii 

adverse.

• Aspecte culturale, lingvisti-

ce, religioase

• Impactul negativ al mass-me-

dia, dezinformarea pe reţele-

le sociale şi miturile despre 

vaccinare reprezintă obstaco-

le majore.

• Birocraţia excesivă, lipsa re-

surselor materiale, desfi inţa-

rea vaccinării în şcoli şi lipsa 

transportului.

O tendinţă importantă ca-

re se evidenţiază din interviu-

rile cu medicii de familie este 

scăderea progresivă a ratelor 

de acoperire vaccinală pentru 

ROR, în special pentru doza a 

doua administrată la 5 ani. Da-

că pentru prima doză accep-

tarea este relativ bună, la ra-

pel rata scade dramatic, ajun-

gând în unele comunităţi pâ-

nă la doar 20%. Aceste provo-

cări creează un cerc vicios în 

care lipsa rapelului reduce efi -

cienţa programului de imuni-

zare, expunând copiii la riscul 

de îmbolnăvire chiar şi după 

administrarea primei doze.

Pedepse pentru părinţii 
care refuză vaccinarea

Mulţi medici raportează 

comportamente de evitare din 

partea părinţilor, care amână 

constant vaccinările şi refuză 

să-şi asume în scris decizia.

Medicii de familie identifi -

că multiple obstacole la nivel 

sistemic, precum absenţa con-

secinţelor pentru nevaccina-

re şi desfi inţarea vaccinării în 

şcoli, care au redus semnifi -

cativ ratele de imunizare, în 

special în comunităţile vulne-

rabile şi izolate.

Medicii solicită un cadru 

legislativ mai strict privind 

vaccinarea, extinderea reţe-

lei de asistenţă medicală co-

munitară, reducerea birocra-

ţiei în raportarea vaccinări-

lor şi asigurarea transportu-

lui pacienţilor către cabinet. 

O nevoie specifi că frecvent 

menţionată este reintroduce-

rea vaccinării în şcoli, care 

în trecut asigura rate mai bu-

ne de acoperire vaccinală.

Recomandările 
Salvaţii Copiii

Experţii propun o serie de 

recomandări pentru creşterea 

ratelor de vaccinare în mediul 

rural din România:

1 Pentru a soluţiona comu-

nicarea defi citară şi lipsa 

informării proactive:

• Materiale informative (in-

clusiv sub formă video) adap-

tate cultural (focus pe conse-

cinţele bolilor care sunt de cel 

mai mare interes pentru pă-

rinţi) şi lingvistic, cu informa-

ţii clare despre benefi ciile şi 

riscurile fi ecărui vaccin;

• Comunicarea timpurie, pe 

perioada şcolarizării şi din 

timpul sarcinii;

• Integrarea verifi cării statu-

sului vaccinal în fi ecare vizi-

tă medicală;

• Sistem standardizat de remin-

dere personalizate prin SMS-uri/

telefon pentru programări.

2 Pentru a soluţiona bariere-

le logistice şi de transport:

• Vouchere pentru transport 

la cabinet sau asigurarea trans-

portului prin primării;

• Pachete cu produse pentru co-

pii (ex: scutece) la vaccinare.

3 Pentru a adresa problema 

amânării continue a vac-

cinării:

• Programare automată la vac-

cinare;

• Verifi care automată a statu-

sului vaccinal la înscriere în 

şcoală/grădiniţă.

4 Pentru a soluţiona percep-

ţia scăzută a riscului şi fri-

ca de reacţii adverse:

• Adresarea febrei ca reacţie 

adversă frecventă la vaccin şi 

descrierea modalităţilor de ges-

tionare efi cientă a acesteia;

• Accent pe benefi ciile indi-

viduale ale vaccinării;

• Prezentarea consecinţelor con-

crete ale bolilor prevenibile;

Vaccinarea copiilor, la cote alarmant 
de mici. Rujeola revine în forţă.
Dezinformarea din social media, desfiinţarea vaccinării în şcoli şi izolarea din rural duc la situaţii 
dramatice privind rujeola: mai puţin de jumătate dintre copii erau vaccinaţi cu prima doză, în 2025

România se confruntă cu cea mai gravă criză de vaccinare din ultimele decenii

GABRIELA 
ALEXANDRESCU | 
președinte Salvați 
Copiii România

 „Cifrele arată un eșec 
colectiv. Aproape 
jumătate dintre 
copiii României 
nu au primit nici 
măcar o doză de 
vaccin ROR la vârsta 
recomandată. Fiecare 
copil nevaccinat este 
un copil expus riscului 
de îmbolnăvire 
și de deces din cauza 
unei boli care 
poate fi prevenită”.
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Desfi inţarea garajelor de pe 

domeniul public continuă 

şi în 2026 la Cluj-Napoca.

Anunţul a fost făcut de vi-

ceprimarul municipiului 

Cluj-Napoca, Dan Tarcea, ca-

re s-a afl at ieri dimineaţă în 

cartierul Gheorgheni.

Somaţii pentru 
demolarea garajelor 
de pe spaţiul public 
din Cluj-Napoca

„Nu ne oprim. În acest an, 

până în acest moment, au fost 

trimise 746 de somaţii de des-

fi inţare la nivelul municipiului 

(Cluj-Napoca – n. red.). În car-

tierul Gheorgheni au fost trimi-

se 297 de somaţii, în zone pre-

cum Aleea Herculane, Aleea 

Borsec, strada Unirii, Aleea Sna-

gov, Aleea Slănic, strada Vaida 

Voievod, străzi unde aceste con-

strucţii (garajele – n. red.) ocu-

pau de ani de zile spaţiul pu-

blic. În multe dintre aceste ga-

raje nu mai erau parcate ma-

şini. Erau depozite improviza-

te, cu materiale şi obiecte aban-

donate, spaţii degradate”, a 

transmis Dan Tarcea, într-un 

clip video publicat pe pagina 

sa de Facebook.

Potrivit viceprimarului mu-

nicipiului Cluj-Napoca, ace-

eaşi abordare este aplicată şi 

în cartierul Mănăştur, unde 

aproape 300 de garaje au fost 

somate, în special în zonele 

Calea Mănăştur, Ciucaş, Mă-

năştur Nord şi Mănăştur Sud.

„În paralel, intervenim şi 

în cartierul Mărăşti, unde pes-

te 100 de garaje se afl ă în ace-

eaşi situaţie. După eliberarea 

terenului, zonele vor fi  mo-

dernizate: vor fi  reconfi gura-

te spaţiile, amenajate parcări 

noi acolo unde este posibil, 

refăcute aleile şi extinse zo-

nele verzi, astfel încât cartie-

rele să fi e mai aerisite, mai 

ordonate şi mai funcţionale. 

Procesul continuă etapizat, le-

gal şi transparent”, a conchis 

Dan Tarcea.

Garaje demolate în 
cartierele Mănăștur 
și GheorgheniBianca PREDA

redactia@monitorulcj.ro

Ministrul Energiei, Bogdan 

Ivan, a anunţat, luni, 

la Antena 3 CNN, cum vor 

fi  calculate facturile 

la gazele naturale, după 

expirarea plafonării, de la 1 

aprilie 2026. Bogdan Ivan 

susţine că preţurile nu vor 

exploda şi, mai mult decât 

atât, a explicat ce fel 

de mecanism nou va aplica 

statul. În ceea ce priveşte 

energia electrică, acesta 

a spus că schema de sprijin 

pentru persoanele cu veni-

turi mici va continua 

pe tot parcursul anului.

Ministrul Energiei a sub-

liniat că Guvernul urmează 

să adopte în această săptă-

mână un act normativ care 

va stabili modul de funcţio-

nare al pieţei gazelor după 

încetarea plafonării.

„Săptămâna asta o să ad-

optăm un act normativ prin 

care stabilim foarte clar mo-

dul de funcţionare al pieţei 

gazelor după data de 1 apri-

lie 2026. Mecanismul este 

unul foarte transparent şi 

foarte clar. Păstrăm plafona-

rea la producător şi automat 

avem presetat pe tot lanţul, 

în aşa fel încât, indiferent de 

marja maximă pe care ar pu-

tea să o practice transporta-

torii, distribuitorii sau furni-

zorii, să nu ajungem mai 

mult decât este astăzi preţul 

în piaţă, adică 0,31 lei/kW”, 

a declarat Bogdan Ivan.

Bogdan Ivan a mai de-

clarat că, în ceea ce priveş-

te energia electrică, se men-

ţine ajutorul de 50 de lei pe 

lună pentru cei cu venituri 

de până la 1.950 de lei, iar 

ulterior, plafonul va creşte 

la 2.500 de lei.

„Pentru electricitate avem 

deja proiecţia făcută pe în-

treg anul, să continuăm cu 

cei 50 de lei pe lună pentru 

oamenii care au venituri pâ-

nă în 1.950 lei. Vrem să creş-

tem această sumă până la 

2.500, iar pentru vulnera-

bili, care au venituri până 

la 2.500 vrem să începem 

acest mecanism până în oc-

tombrie 2026”, a mai adău-

gat ministrul Energiei.

Facturile la gaze după 1 aprilie. Câţi bani 
vom plăti după expirarea plafonării.

BOGDAN IVAN | ministrul Energiei

 „Pentru a ne asigura 
că nu avem explozie 
a prețurilor, în 
contextul în care în 
mod normal nu 
aveam de ce să 
avem un preț mai 
mare după data de 
31 martie, totuși, 
au apărut oferte în 
piață la marii 
furnizori și cu 
18-20% mai mari 
decât cele de astăzi. 
Din acest motiv am 
găsit o formulă 
oarecum hibridă, 
în care plafonăm 
prețul la producător și îi scutim de IVS, la o cotă 
mai mică decât astăzi, și doi, avem un plafon 
maxim pentru tariful reglementat la 
transportatorul de gaze și la distribuitorul de 
gaze și la furnizor. În această formulă ne 
asigurăm că, indiferent pe această plajă cât de 
sus vor merge, dacă ar fi să vorbim că toți vor 
merge la prețul maxim, el nu va depăși prețul 
final, astăzi plafonat, de 0,31 lei pe kilowatt, 
310 lei per megawatt, care este plafonat de 
stat. Iar dacă vine un preț mai mare decât 0,31, 
diferența o plătește tot statul român. În această 
formă îi stimulăm pe furnizori, pe distribuitori 
să-și optimizeze cheltuielile și astfel să scadă, în 
acea marjă, care este reglementată, costurile”.

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Economiştii avertizează 

că presiunile asupra 

preţurilor rămân ridicate, 

iar o reducere vizibilă 

a ritmului de scumpiri 

ar putea apărea abia 

în a doua parte a anului.

„Avem o infl aţie de bază 

foarte mare, care înseamnă 

că am avut nişte creşteri im-

portante la care ne raportăm, 

care s-au desfăşurat până 

destul de târziu în anul tre-

cut. Ceea ce înseamnă că ce-

ea ce spun cei de la BNR, cu 

prognoza aceea de 4%, e un 

obiectiv pe care îl putem atin-

ge abia la fi nalul anului”, a 

declarat pentru Digi24.ro 

Christian Năsulea, profesor 

de economie mondială. Po-

trivit acestuia, baza ridicată 

de raportare, generată de 

scumpirile accelerate din 

2025, va menţine rata anua-

lă a infl aţiei la niveluri ma-

ri în următoarele luni. „Vom 

avea o rată mare de infl aţie 

pentru următoarele câteva 

luni şi abia după iulie-au-

gust încolo vom începe să 

vedem o rată de infl aţie ca-

re să fi e ajustată semnifi ca-

tiv”, a explicat economistul.

Infl aţia se vede 
tot mai clar la raft

Economistul Adrian Ne-

grescu a declarat că nivelul 

actual al inflaţiei se reflec-

tă direct în scăderea puterii 

de cumpărare, în condiţiile 

în care o parte tot mai ma-

re din veniturile populaţiei 

este direcţionată către chel-

tuielile de bază.

„Această creştere de preţuri 

se vede în potenţialul popula-

ţiei de a cumpăra. Mai mult de 

jumătate din banii pe care ro-

mânii câştigă au ajuns să îi dea, 

din păcate, pe mâncare şi pe 

aceste servicii utilitare de ba-

ză: factura la energie, factura 

la gaze, factura la întreţinere”, 

a spus economistul la Digi24.

Acesta a explicat că scum-

pirile din ultima perioadă 

sunt infl uenţate atât de creş-

terea taxelor, cât şi de evo-

luţiile de pe pieţele interna-

ţionale, dar estimează că in-

fl aţia ar putea încetini în a 

doua parte a anului.

Totodată, a subliniat că o in-

fl aţie mai mică nu înseamnă 

reducerea preţurilor, ci doar o 

creştere mai lentă a acestora. 

Banii valorează tot mai puţin. 
Valul scumpirilor nu s-a oprit.
Rata anuală a inflaţiei a ajuns la 9,6% în luna ianuarie 2026, potrivit datelor publicate de Institutul 
Naţional de Statistică (INS), în uşoară scădere faţă de nivelul de 9,7% înregistrat în decembrie 2025

Rata anuală a infl aţiei a ajuns la 9,6% în luna ianuarie 2026

Energia electrică s-a scumpit cel mai mult în luna ianuarie, 
cu 59,33% în ritm anual, însă s-a ieftinit ușor faţă de luna 
precedentă (decembrie 2025), cu 0,44%, în timp ce creșteri 
semnifi cative au mai fost înregistrate la cacao și cafea, cu o 
majorare anuală de 25,27%, precum și la transportul pe ca-
lea ferată, cu 24,40%, potrivit datelor Institutului Naţional 
de Statistică, publicate luni, 16 februarie.

În categoria mărfurilor alimentare, au mai fost consemnate 
scumpiri la fructe proaspete, cu un plus de 17,14% în ianua-
rie 2026 faţă de ianuarie 2025.

Scăderi de preţ, de la un an la altul, au fost înregistrate 
la cartofi, cu 10,77%, la fasole boabe și alte leguminoa-
se, cu 3,52%. De la o lună la alta, în ianuarie, cele mai 
mari scumpiri s-au consemnat la alte legume și conserve 
de legume, cu 4,26%, și la legume și conserve de legu-
me, cu 3,58%. Ieftiniri au fost înregistrate la brânză de 
oaie (telemea), de 0,06%, precum și la mălai, de 0,03%.

În ceea ce privește mărfurile nealimentare, în topul scumpi-
rilor se afl ă energia electrică și energia termică, aceasta din 
urmă înregistrând o creștere anuală de 15,61%, precum și 
cărţile, ziarele și revistele, cu 10,10%.

Comparativ cu luna anterioară, cele mai mari creșteri de 
preţ s-au înregistrat la combustibili, cu 1,82%, și la tutun și 
ţigări, cu 1,17%.

În sectorul serviciilor, cele mai importante majorări de preţ 
au fost consemnate la transportul pe calea ferată, care s-a 
scumpit cu 24,40% în ultimul an, la apă, canal, salubritate, 
cu 17,59%, și la serviciile de igienă și cosmetică, cu 17,75%.

De la o lună la alta, în ianuarie, scumpiri semnificative 
s-au înregistrat la transportul aerian, cu tarife în crește-
re de 9,78%, și la serviciile de apă, canal, salubritate, 
cu 9,08%. În schimb, abonamentele de transport urban 
s-au ieftinit cu 0,16%.

Curentul şi cafeaua, în topul scumpirilor
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

În şedinţa de Consiliu Local 

de luni, edilul Clujului Emil 

Boc a prezentat etapele des-

făşurării licitaţiei pentru 

centura metropolitană 

a Clujului şi a arătat 

că suspiciunea de fraudă 

cu caracter internaţional, 

reclamată de fi rma bosnia-

că Integral Inženjering AD 

Laktasi vizează alte patru 

licitaţii la nivel naţional.

În acest context, primarul 

Emil Boc a semnalat necesi-

tatea unor reglementări pen-

tru a preveni fraudarea licita-

ţiilor electronice.

„Este un subiect de maxim 

interes. Pentru mine, pentru co-

legi, realizarea centurii metropo-

litane a fost proiectul numărul 1 

al Clujului”, a explicat Emil Boc.

Primarul municipiului 

Cluj-Napoca a vorbit despre pri-

mele demersuri de infrastructu-

ră ce au dus la scoaterea trafi cu-

lui greu din oraş, precum centu-

ra Vâlcele-Apahida, precum şi 

pregătirea dezvoltării Clujului 

prin dezvoltarea unor proiecte 

integrate: centură metropolitană, 

metrou şi tren metropolitan. Re-

venind la proiectul centurii me-

tropolitane, edilul a arătat că sun-

tem în prezenţa unei „suspiciuni 

de fraudă” a licitaţiei publice cu 

caracter internaţional.

Legislaţie adaptată pentru 
licitaţiile electronice

Astfel, suntem în prezen-

ţa unei suspiciuni de fraudă 

internaţională masivă la mai 

multe licitaţii, inclusiv proiec-

tul centurii din Cluj.

„Pot preciza foarte clar: Pri-

măria municipiului Cluj-Napo-

ca nu este sub nicio formă im-

plicată în această potenţială pro-

cedură de fraudă şi a respectat 

toate procedurile legale specifi e 

procedurii de achiziţie. Aceste 

lucruri pot fi  confi rmate cu do-

cumente. Mai întâi, procedura 

de achiziţie a respectat toate eta-

pele procedurale, a fost valida-

tă cu aviz conform necondiţio-

nat de către Agenţia Naţională 

de Achiziţii Publice (ANAP) şi 

mai mult: în forma fi nală am 

primit inclusiv confi rmarea Di-

recţiei de specialitate din partea 

Comisiei Europene, ca etapă fi -

nală în validarea acestei licita-

ţii. Deci tot ce a fost legal şi ome-

neşte posibil s-a facut în condi-

ţiile legilor existente astăzi. Da-

că sunt bune sau nu e o altă ju-

decată. Dacă ele permit ca la 5 

licitaţii cinvea să participe fra-

udulos, înseamnă că avem o 

problemă şi cu legea. E vorba 

totuşi de cinci licitaţii. Deci 

avem o problemă cu această 

suspiciune de fraudă şi cineva, 

în legile existente europene şi 

naţionale, şi-a găsit portiţa... 

Aşa se întâmplă: cei care încal-

că legea sunt cu un pas în fa-

ţă, mai întâi se încalcă legea, 

pe urmă vii cu reglementarea. 

De aceea dimensiunea de cyber-

security este atât de importan-

tă”, a explicat primarul Cluju-

lui în cadrul intervenţiei din şe-

dinţa Consiliului Local.

Emil Boc a pledat pentru 

schimbarea legislaţiei în do-

meniul licitaţiilor electronice.

Primarul Emil Boc a pre-

zentat paşii derulării licitaţiei, 

precum şi modul în care fi rma 

bosniacă Integral a reuşit să 

se înscrie în SEAP pentru a 

participa la licitaţie alături de 

liderul de asociere, Dimex-2000.

„Firma bosniacă Integral nu 

este liderul asocierii. A fost co-

optată de liderul asocierii în a-

sociere. Dar ca să poată fi  co-

optată în asociere a trebuit să 

se înscrie în SEAP – Sitemul 

Electronic de Achiziţii Publice 

din România. Am verifi cat cum 

s-a înscris această fi rmă: s-a în-

scris conform legii. Înscrierea în 

SEAP a fi rmei din Bosnia a fost 

făcută, şi ne confi rmă Agenţia 

română pentru digitalizare, res-

pectând prevederile legale şi a 

fost inclusiv validată de un ope-

rator uman, nu electronic: un 

operator uman de la SEAP a va-

lidat înscrierea fi rmei Integral 

pe baza documentelor depuse.

Care este poziția Integral 
față de situația centurii?

Ulterior validării, Integral 

a primit un certifi cat digital 

securizat pentru accesarea sis-

temului în calitate de ofertant. 

Adică, a respectat tot ce a pre-

văzut legea română, care co-

piază legislaţia europeană.

Acum fi rma vine şi spune că 

nu a participat. Dar documen-

tele depuse au fost toate valida-

te de un operator uman. Potri-

vit procedurii de licitaţie, aceas-

tă fi rmă face două lucruri pen-

tru a participa la licitaţie, nu în 

rol de lider al asocierii, ci îm-

preună cu cineva: ea îşi com-

pletează documentaţia pentru 

a primi acest certifi cat digital 

securizat pentru accesarea în s-

sistemul de licitaţie. Şi mai com-

pletează DUAE-ul, adică acel 

document de identifi care euro-

peană – Document unic euro-

pean de achiziţie.

Din acel moment, fi rma In-

tegral doar s-a asociat la contul 

Dimex, ca ofertant principal. Ul-

terior, toate documentele de li-

citaţie, împuterniciri, acte, vali-

dări au fost cu semnătură elec-

tronică califi cată de către Di-

mex. Adică, acordul de asocie-

re între ei, împuternicirle şi toa-

te acetele necesare, potrivit le-

gii, le-a depus Dimex, cu sem-

nătură extinsă califi cată în nu-

mele asocierii. Noi a trebuit să 

luăm de bună-credinţă ceea ce 

Dimex a confi rmat printr-o sem-

nătură electronică.

Răspunsul Agenţiei pentru 

digitalizare spune că documen-

tul semnat electronic este asi-

milat cu înscrisul sub semnă-

tură privată, în condiţiile re-

gulamentului european. Sem-

nătura electronică atrage res-

ponsabilitatea integrală a ce-

lui care o depune, în speţă Di-

mex. Toate documentele au 

fost depuse ca la carte. Şi-au 

asumat, după cum arată Di-

mex în continuare, că toate ac-

tele au fost conforme”, a ex-

plicat primarul Emil Boc în şe-

dinţa de Consiliu Local.

Dosarul a ajuns în atenţia 

Direcţiei pentru Criminalitate 

Organizată şi Gravă din Repu-

blica Srpska, precum și a DNA.

„Primăria nu are nicio legătură cu presupusa 
fraudă a licitaţiei la centura metropolitană”
Edilul Clujului a explicat, pe larg, în şedinţa de Consiliu Local, situaţia proiectului centurii metropolitane

Edilul Clujului a explicat, pe larg, în şedinţa de Consiliu Local, situaţia proiectului centurii metropolitane

24 februarie este termenul limită pentru denunțarea unilate-
rală a contractului centurii metropolitane de către Primărie. 
Emil Boc a arătat luni, în Consiliul Local, că Primăria a  fost 
notifi cată în septembrie 2025 printr-un e-mail primit de la 
fi rma Integral, că fi rma bosniacă nu recunoaște participa-
rea la licitație.
„Prima abordare a fost că poate fi  o glumă proastă”, a ex-
plicat primarul Emil Boc.
Primăria a propus consultări cu toate părțile implicate: 
inițial acceptate de fi rma Integral, apoi refuzate. 
„Rămâne pentru mine o mare dezamăgire faptul că fi rma 
Integral nu a acceptat în decembrie nici măcar întâlnirea 
online stabilită inițial”, a adăugat Emil Boc. 
Primarul a explicat că administrația locală nu poate accepta 
solicitarea Dimex de înlocuire a asociatului Integral.
„Astăzi suntem pe drumul spre o potențială denunțare unilate-
rală a contractului. Iar după, spre o potențială declanșare a unei 
acțiuni în anulare a întregului contract, ca o procedură separată 
care, conform legii, va fi  suspendată până la rezolvarea cauzei 
penale. Primăria nu poate accepta propunerea Dimex de a înlo-
cui asociatul Integral din licitație, pentru că fără Integral nu ar fi  
câștigat licitația. Mă pregătesc și pentru următorii pași 
potențiali. Dacă ajungem la denunțarea unilaterală a contractu-
lui, să reluăm licitația, dar ne-a fost recomandat să o facem loti-
zat, adică pe mai multe loturi. Probabil vor fi  atrase mai multe 
fi rme la licitație. Nu putem trece totuși la această etapă până nu 
avem denunțarea unilaterală”, a adăugat Emil Boc. 
Măsura denunțării unilaterale a contractului, dacă va fi  lua-
tă, produce efecte imediate.

24 februarie, termenul limită pentru 
denunțarea unilaterală a contractului 

EMIL BOC | primarul municipiului Cluj-Napoca

 „Ne dorim 
să facem centura 
metropolitană a 
Clujului, să fi e foarte 
clar. Această centură 
se va face, cu toate 
greutățile existente. 
Am trecut prin 
difi cultăți mai mari 
decât acestea. Vom 
trece și peste asta, 
cu respectarea 
legalității. Așa cum 
am demonstrat că 
am făcut trei centuri 
de miliarde de euro 
pentru Cluj, așa o 
vom face și pe aceasta. Și vom continua și cu 
celelalte proiecte. Evident, greutățile apar, dar nu 
ne sunt imputabile nouă, din perspectiva cauzei. 
Din nefericire, suportăm consecințele unei 
asemenea suspiciuni de fraudă internațională de 
licitație. Centura se va face, indiferent în care 
formulă, dar ne dorim să facem acest proiect. Pe 
de altă parte, respectăm legea în detaliile ei. Am 
încercat, de la prima sesizare am încercat să fi m 
echilibrați: să facem proiectul dacă este posibil, 
dar în același timp să respectăm legea. Doar 
instanțele de judecată vor stabili vinovății penale”.

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Mai multe proiecte de infra-

structură, drumurile de 

legătură la centura metro-

politană, vor fi  realizate din 

bugetul local. Investiţia este 

de peste 210 milioane de lei.

Este vorba de drumul de le-

gătură din zona Borhanci (car-

tierul Gheorgheni), drumul de 

legătură din zona străzii Edgar 

Quinet şi alte două drumuri 

din zona pădurii Făget. Valoa-

rea actualizată a investiţiilor 

la cele patru drumuri de legă-

tură la centura Clujului sunt 

mai mici decât cele aprobate 

anul trecut.

• Drumul DL22 – legătura 

cu Aleea Bâlea

Drumul de legătură 22, ca-

re se desprinde din nodul 8 

al Centurii Metropolitane şi 

continuă pe traseul străzilor 

Cernăuţi – Basarabia – Dimi-

trie Gusti – Aleea Bâlea.

Coridorul de expropriere 

creşte cu 2 mp, iar valoarea 

investiţiei este stabilită la 83,9 

milioane lei, inclusiv TVA.

• Drumul DL23 – conexi-

une în cartierul Mănăştur

Drumul de legătură 23, 

care se desprinde din zona 

nodului 8 – intersecţia cu 

strada Basarabiei (DL 22) şi 

continuă pe traseul străzi-

lor Bucovina – Huedinului 

până la intersecţia cu stra-

da Mehedinţi.

Valoarea investiţiei este sta-

bilită la 32,4 milioane lei.

• Drumul DL24 – zona 

Edgar Quinet – Făget

Traseul drumului DL24 es-

te situate pe versantul stâng al 

Văii Popii, pe marginea pădu-

rii Bisericii şi în zona denumi-

tă Fundătura. Drumul se supra-

pune exclusiv pe strada exis-

tentă Edgar Quinet, o zonă în 

plină dezvoltare rezidenţială.

Valoarea investiţiei este de 

32,9 milioane lei.

• Drumul DL32 – Brâncuşi 

– Borhanci

Un alt proiect important 

este reprezentat de traseul 

drumului de legătură (DL) 

32, care se desprinde din DL 

31 (Strada Constantin Brân-

cuşi – strada Borhanciului), 

în zona Nodului 13 Borhanci 

de pe centura metropolita-

nă şi continuă până pe Ale-

ea Băişoara.

Investiţia este estimată la 

61,2 milioane lei.

De asemenea, în urma so-

luţiei tehnice adoptate, sediul 

Poliţiei Locale din Gheorgheni 

nu va mai fi  demolat.

Astfel, potrivit proiectului, se 

va asigura o conexiune directă 

a curenţilor de trafi c pe direcţia 

Nord-Vest-Est a municipiului 

Cluj-Napoca cu legătură în No-

dul 13 al centurii metropolita-

ne şi prin acesta va asigura o 

conexiune rapidă şi adecvată cu 

întreaga reţea de străzi şi dru-

muri din zona metropolitană.

Drumurile de legătură la centura metropolitană, investiţie de 42 mil. € din bugetul local
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CLUJ-NAPOCA, Piața Cipariu, Tel: 0364266523
cluj@prink.ro  www.prink.ro

Telefon/Fax: 0264-41-45-68   Mobil: 0729-15-86-00

Comercializează, formatează și montează 
acumulatori auto, 

acumulatori tracțiune, 
acumulatori staționări.

Reprezentanța Batrom 
din Cluj Napoca 

se afl ă pe strada Streiului, nr. 12

Program: L-V – 08.00-18.00
S: 08.00-13.00

www.batrom.rowww batrom rowww batrom ro
Batrom  

i li ă f t ă i t ă

reprezentanță și service

 Rombat SA Bistrița

¤  Experiență de 
peste 30 de ani

¤  Disponibilitate 
mare în stoc

¤  Orice anvelopă 
sau jantă 
la comandă

30
DE ANI

DE EXISTENȚĂ

TOATE ANVELOPELE ȘI JANTELE ÎNTR-UN SINGUR LOC !

Anvelope – Jante – Vulcanizare – Hotel Anvelope

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, în vilă, 
în cartierul Andrei Mureşanu

Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul 
liniştit şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.

Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu 
curte, piscină și grădină.

15 minute de mers pe jos până în centru.
Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:
¤ cameră de zi open space cu bucătăria
¤ două dormitoare ¤ hol ¤ baie ¤ terasă.
Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, geamuri 

duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.
Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă 

comună cu boxă proprie.
Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 
Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.

Ocupabil rapid.
Preţul: 200.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir 
(Apahida), 

în suprafaţă de 1.000 mp, 
cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 
0742-164697

ANUNŢ DE ANGAJARE

D.P. NAPOCA S.A. 

recrutează personal 
în vederea angajării pentru următoarele ocupaţii:

¤ Muncitor califi cat/necalifi cat străzi – perioadă determinată;

¤ Electrician – perioadă determinată;

¤ Mecanic utilaje – perioadă determinată;

¤ Agent securitate – perioadă determinată.

¤ Șofer/conducător auto categoria B.C.CE.C1E – perioadă de-
terminată.

Cei interesaţi vor depune la secretariatul societăţii sau pe e-mail 
(offi  ce@domeniulpublicnapoca.ro) cerere de angajare / scrisoa-
re de intenţie, însoţită de un CV, copie după actul care atestă pre-
gătirea profesională, nivelul de studii).

Informaţii suplimentare la telefon 0264 552 666, interior 28, 
sau la sediul societăţii din Cluj-Napoca, str. Calea Someseni, nr. 2.

ANUNȚ LICITAȚIE PUBLICĂ

LICHIDATOR judiciar ALPINSOLV SPRL anunţă vân-
zarea în 19.02.2026, ora 13.00, prin licitaţie publică a ac-
tivului CALL MANIA SRL, în dosarul nr.175/1285/2020, 
compus din mobilier, aparatură electronică, aparate de 
fi tness, instalaţii de încălzire și climatizare pentru incinte 
mari (hale). Preţul de plecare este 33.180,00 lei fără TVA 
redus la 70% din valoarea de lichidare. Detalii: 0733501358, 
offi ce@alpinsolv.ro.

ANUNȚ DE MEDIU

S.C. DEER S.A. – Sucursala Cluj, cu sediul în jude-
ţul Cluj, municipiul Cluj-Napoca, str. Ilie Măcelaru, nr. 28A, 
pentru Distribuţie Energie Electrică România S.A. – Sucur-
sala Cluj, Comuna Florești, titular al proiectului „Extindere 
reţea de distribuţie în zona Valea Gârboului, apartinând 
Comunei Floreşti, judeţul Cluj“, anunţă publicul interesat 
asupra luării deciziei etapei de încadrare de către D.J.M. 
Cluj, fără evaluarea impactului asupra mediului și fără eva-
luare adecvată în cadrul procedurii de evaluare a impactu-
lui asupra mediului pentru proiectul menţionat, propus a 
fi  amplasat în comuna Florești, str. Valea Gârboului, C.F. 
nr. 86761, 88103, 86210, 88103, 88231, judeţul Cluj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o funda-
mentează pot fi  consultate la D.J.M. Cluj, din mun. Cluj-Na-
poca, Calea Dorobanţilor, nr.99, Cluj-Napoca, cod 400609, 
tel. 0264.410.722, fax 0264.410.716, e-mail: offi ce@djmcj.
anmap.gov.ro, în zilele de luni-joi, între orele 9-14.00, pre-
cum și la adresa de internet: http://djmcj.anmap.gov.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la 
proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la 
data publicării anunţului pe pagina de internet a autori-
tăţii competente pentru protecţia mediului.

ANUNŢ AVIZ DE MEDIU

VINTE NICOLAE ANDREI în calitate de titular, anun-
ţă publicul interesat asupra declanșării etapei de încadra-
re, conform H.G. 1076/2004, în vederea obţinerii avizului 
de mediu pentru PUZ – CONSTRUIRE LOCUINŢA UNIFAMI-
LIALĂ, AMENAJARE TEREN, ÎMPREJMUIRE ŞI BRANŞAMEN-
TE LA UTILITĂŢI, în loc. Dej, C.F. 66728, judeţul Cluj.

Prima versiune a PUZ poate fi  consultată la sediul pro-
iectantului CUB10 Birou de Arhitectură, str. N. Titulescu 
nr. 4, cam. 45, din data 17.02.2026, de luni până vineri, 
între orele 09.00-14.00.

Publicul interesat poate transmite, în scris, comentarii 
și sugestii, până la data de 12.03.2026, la D.J.M. Cluj, Ca-
lea Dorobanţilor nr. 99, bl. 9B, cod 400609, tel. 0264-410722, 
fax 0264412914, email: offi ce@djmcj.anpm.gov.ro.
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Sorana Cîrstea, 
în runda a doua 
la Dubai
Jucătoarea română de tenis 
Sorana Cîrstea s-a califi cat în 
runda a doua a turneului WTA 
1.000 de la Dubai (Emiratele 
Arabe Unite), dotat cu premii 
totale de 4.088.211 dolari, du-
pă ce a învins-o pe belarusa 
Aleksandra Sasnovici, cu 6-3, 
7-6 (8/6). Cîrstea (35 ani, 32 
WTA) s-a impus după o oră și 
47 de minute, la primul său du-
el cu Sasnovici (31 ani, 113 
WTA). Românca a avut 5-3 în 
setul al doilea, a ratat o minge 
de meci la 5-4, iar apoi s-a 
ajuns în tiebreak. A condus cu 
3-0 și 5-2, a fost egalată (5-5), 
reușind să se impună cu 8-6. 
Cîrstea și-a asigurat un cec de 
26.000 de dolari și 65 de punc-
te WTA, iar în turul secund o va 
înfrunta pe cehoaica Linda 
Noskova (21 ani, 14 WTA), a 
zecea favorită, care a învins-o 
în 2024, cu 6-4, 4-6, 6-4, în tu-
rul al doilea la Brisbane. 
Jaqueline Cristian (27 ani, 39 
WTA) trebuia să joace luni în 
primul tur cu canadianca 
Victoria Mboko (19 ani, 10 
WTA), a 11-a favorită, dar a-
ceasta a declarat forfait din ca-
uza unei accidentări la cotul 
drept. Adversara româncei va fi  
o croată, Petra Marcinko.

Chivu, deplasare 
complicată în Liga 
Campionilor
Liga Campionilor revine în a-
ceastă săptămână cu turul me-
ciurilor din play-off-ul de califi -
care în optimi. Printre cei care 
vor evolua în această săptă-
mână se numără și Inter, for-
maţia pregătită de Cristi Chivu. 
Italianii se vor duela cu norve-
gienii de la Bogo/Glimt, în de-
plasare, iar echipa gazdă face 
eforturi mari pentru ca disputa 
să aibă loc în condiţii normale 
de joc. Cu doar două zile înain-
te de meci, organizatorii au cu-
răţat zăpada de pe teren și 
speră ca suprafaţa de joc să se 
prezinte în condiţii bune. Marţi 
sunt anunţate ninsori abun-
dente, iar partida este progra-
mată miercuri, 18 februarie, 
de la ora 22:00. Bodo este 
unul dintre cele mai reci locuri 
din Europa, în special pe tim-
pul iernii. Situat în interiorul 
Cercului Arctic, orașul se con-
fruntă în această săptămână 
cu temperaturi sub zero grade. 
Marţi sunt anunţate depuneri 
mari de zăpadă, astfel că pro-
gnoza meteo le dă emoţii or-
ganizatorilor în vederea me-
ciului de miercuri. Cu două zile 
înainte de partida contra echi-
pei antrenate de Cristian 
Chivu, pe reţelele de socializa-
re au apărut imagini cu utilaje 
de deszăpezire care curăţă ga-
zonul de zăpada în exces. 
Bodo folosește un teren sinte-
tic, o necesitate pentru a evita 
un gazon îngheţat în fi ecare 
săptămână. Această suprafa-
ţă a pus în dificultate nume-
roși adversari, creând un 
avantaj pentru echipa gazdă. 
Lazio, Roma, Porto sau Celtic 
sunt doar câteva nume mari 
care au fost învinse aici. Din 
2020, echipa norvegiană a 
câștigat 31 din cele 42 de me-
ciuri europene disputate pe te-
ren propriu, înregistrând două 
remize și nouă înfrângeri, po-
trivit The Sun. 

Pe scurt

marți, 17 februarie 2026

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Ciprian Deac, mijlocașul 

celor de la CFR Cluj, 

a împlinit luni 40 de ani. 

În Gruia din 2005, vetera-

nul formației din Gruia 

se afl ă, cel mai probabil, 

la ultimul sezon ca fotba-

list profesionist.

„Locomotiva” CFR-ului și 

omul decisiv la cele cinci ti-

tluri consecutive câștigate de 

ardeleni în perioada 2018-2022, 

Ciprian Deac a sărbătorit, tot-

odată, 22 de ani de când a în-

ceput fotbalul profesionist. Din-

tre aceștia, 17 au fost în trico-

ul celor de la CFR Cluj, timp 

în care a cucerit șapte titluri 

de campion național, trei Cu-

pe ale României și patru Su-

percupe, plus o Cupă a Ger-

maniei, în 2011, cu Schalke 04. 

De ziua sa, printre cei ca-

re i-au transmis mesaje de 

felicitare fotbalistului se nu-

mără și patronul echipei, 

Neluțu Varga. Într-o 

intervenție pentru Prima 

Sport, omul de afaceri i-a 

mulțumit jucătorului pentru 

contribuția adusă la echipă 

de când el este fi nanțator.

„Când spui CFR, 
spui Ciprian Deac”

În plus, Varga a precizat 

și ce funcție își dorește să 

ocupe jucătorul imediat du-

pă ce se va retrage din acti-

vitate. Contractul dintre cele 

două părți expiră la fi nalul 

acestei ediții și sunt șanse 

mari ca acesta să fi e ultimul 

sezon din carieră.

„M-aș bucura să-i transmit 

și eu pe această cale o felici-

tare de ziua lui. Pentru mine 

a însemnat liderul cel mai im-

portant, el și Camora, al tu-

turor timpurilor de când sunt 

eu în fotbal. 

Doi: este un exemplu de ur-

mat pentru toți cei din acade-

mie și inclusiv pentru cei de la 

seniori. Este un membru mar-

cant al clubului CFR, când s-

pui «CFR» spui și Ciprian De-

ac, și Camora, și Iuliu Mureșan, 

spui tot ce au însemnat victo-

riile, trofeele și performanța. 

Legat de ce va face după: 

din partea mea vreau să-i urez 

la mulți ani și să aibă multă 

sănătate, să își îndeplinească 

visul până la capăt, inclusiv 

în ceea ce va face după ce se 

va lăsa de fotbal. De fapt, nu 

se va lăsa, căci va rămâne în 

club. Asta e dorința mea și aș 

vrea să-l încurajez să obțină 

postul de vice-președinte sau 

de orice altă funcție care i-ar 

plăcea și să continue la CFR.

Pentru mine ar fi  o mare 

bucurie să rămână alături de 

noi, știu că asta e viața lui și 

nu se poate desprinde de fot-

bal și clubul CFR. Clubul CFR 

este în sufl etul lui, aici a cres-

cut, aici a făcut performanță 

și cred că aici e o mare parte 

din sufl etul lui”, a spus Neluțu 

Varga, patronul CFR-ului, pen-

tru sursa citată.

„Deac va fi vice-președintele CFR-ului”
Patronul celor de la CFR Cluj, Neluțu Varga, a anunțat ce poziție va ocupa Ciprian Deac după retragerea din activitate

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Meciul Hermannstadt – 
CFR Cluj a început la ora 
17:00 și s-a terminat după 
încheierea ediției.
Mai multe detalii puteți citi 
pe www.monitorulcj.ro

Reeditarea fi nalei Cupei 

României de anul trecut 

a avut loc la Sibiu, acolo 

unde Hermannstadt şi CFR 

Cluj s-au întâlnit luni după-

masa. Înaintea acestui meci, 

ambele echipe aveau nevoie 

de victorie. Gazdele erau 

pe loc direct retrogradabil, 

cu 17 puncte după 26 de 

etape, şi aveau nevoie dispe-

rată de puncte pentru a se 

apropia de contra-candidate-

le la evitarea retrogradării.

Pancu, în gardă 
înaintea meciului 
cu penultima clasată

De partea cealaltă, clujenii 

sunt pe locul 7 după un par-

curs de excepţie sub coman-

da lui Daniel Pancu. CFR vi-

ne la Sibiu după şapte victo-

rii consecutive în campionat 

şi fără înfrângere în acest an.  

Mai mult, vişiniii trebuie să 

învingă pentru a ţine pasul cu 

Universitatea Cluj, FC Argeş, 

FC Botoşani, UTA Arad, Oţe-

lul şi FCSB în lupta pentru 

play-off.

Acest lucru îl pune în gar-

dă pe Daniel Pancu, antreno-

rul formației din Gruia, care 

crede că va da peste un adver-

sar difi cil, cu toate că Sibiul 

este penultima în Superligă.

„Încercăm să o ținem tot 

așa. E clar că în momentul în 

care ai parte de serii așa lun-

gi, pozitive, nu doar adversa-

rul de mâine, ci absolut toți 

din campionat își doresc foar-

te mult să te bată. Mesajul es-

te scurt pentru jucători.

Suntem conștienți că vom 

avea un joc foarte greu îm-

potriva unei echipe cu jucă-

tori foarte buni în componență. 

O echipă agresivă, o echipă 

compactă, o echipă foarte bu-

nă pe tranziții, o echipă ca-

re aduce mulți jucători la fi -

nalizare, dar în același timp 

și o echipă disperată, pentru 

că, deși au acești jucători și 

acest antrenor în componență, 

situația lor în clasament es-

te una disperată. Suntem 

conștienți că ne așteaptă un 

joc de bărbați.

Va trebui să fi m bărbați, 

în primul rând, pentru a con-

tinua această serie. Sper ca 

Hermannstadt să fi e o echi-

pă vulnerabilă, pentru că nu 

au mai câștigat de foarte mult 

timp nici pe teren propriu. 

O să aibă cu siguranță foar-

te multă voință.

Sperăm ca la fi nal să ne 

continuăm seria, pentru că să 

ajungem cu patru etape îna-

inte de fi nalul campionatului 

regular și să vorbim de șanse 

la play-off, înseamnă foarte 

mult pentru noi, ca și încre-

dere”, a spus Pancu, înaintea 

meciului cu Hermannstadt.

CFR, pentru prima 
dată în play-off ?

După un început catas-

trofal de sezon, marcat de 

pierderea Supercupei, a eli-

minării din cupele europe-

ne și de apropierea de retro-

gradare după demisia lui 

Dan Petrescu, CFR Cluj poa-

te încheia etapa pentru pri-

ma dată în acest sezon pe 

loc de play-off. Pentru asta, 

elevii antrenați de Daniel 

Pancu au nevoie să câștige 

la Sibiu, caz în care vor ajun-

ge la 44 de puncte și vor 

ocupa locul 5 la finalul eta-

pei cu numărul 27.

Pe lângă meciul cu Her-

mannstadt, vișiniii mai au de 

disputat trei etape, dintre ca-

re două vor fi  pe teren pro-

priu: cu Petrolul și Dinamo, 

plus o deplasare la Ovidiu, 

acolo unde vor da piept cu 

Farul Constanța. Meciul tur 

dintre CFR Cluj și sibieni s-a 

încheiat cu victoria gazdelor, 

scor 2-1, marcatori Louis 

Munteanu și Lindon Emerlla-

hu, ambii transferați în stră-

inătate în această perioadă 

de mercato.

Meci de foc la Sibiu: CFR țintește 
play-off-ul, gazdele supraviețuirea
CFR își joacă șansa la play-off într-un duel tensionat cu o echipă aflată în criză de puncte

Două obiective diferite, aceeași presiune uriașă înaintea confruntării de la Sibiu
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